
Podrobný rozbor monodrámy Olha Zhuravel – Taký život 

Tematické spracovanie: Monodráma ponúkla pútavý pohľad na život ako neustály cyklus s jeho 

nevyhnutnými začiatkami a koncami, zobrazené prostredníctvom intímnych momentov ľudského 

života. Predstavenie skúmalo hlboké témy ako narodenie, smrť, rodinné väzby a osobný rast, pričom 

sa snažilo zvýrazniť neustály tok času a jeho dopad na ľudské skúsenosti. 

Vizuálna a scénická koncepcia: Inscenácia využila minimalistický prístup s výrazným využitím 

symbolických prvkov, ako sú jednoduché látky a svetelné efekty, ktoré posilňovali emotívny náboj 

jednotlivých scén. Tento prístup pomohol divákom sústrediť sa na pohybovú a vizuálnu poéziu, ktorá 

bola kľúčová pre prenášanie hlbokej emocionálnej váhy príbehu. 

Interakcia a pohybové prevedenie: Choreografia bola ústredným prvkom a úspešne komunikovala 

vnútorné stavy postáv bez potreby slov. Pohyby boli navrhnuté tak, aby odzrkadľovali vnútorný svet 

postáv, ich konflikty a riešenia, čo umožňovalo divákovi vnímať hlbšie vrstvy naratívu. Využitie 

plynulých prechodov medzi scénami a symbolických gest zdôrazňovalo cyklickú povahu príbehu. 

Hudobná a zvuková dramaturgia: Hudba zohrávala kritickú úlohu v podpore atmosféry a 

emocionálneho vývoja príbehu. Využitie minimalistických, avšak výrazných hudobných motívov 

pomohlo zintenzívniť dramatické momenty bez toho, aby prekryli herecký výkon. Zvuková kulisa s 

detailne prepracovanými zvukovými efektmi dodávala scénam autenticitu a pridávala na ich 

emocionálnom dopade. 

Hercovské výkony a interpretácia: Hlavný výkon bol silný, emotívny a presvedčivý, čo divákovi 

umožnilo vcítiť sa do vnútornej psychológie postavy. Herecká interpretácia bola intenzívna a výrazná, 

čo prispievalo k silnej empatii a spojeniu s divákmi. Interakcie medzi postavami, aj keď často iba 

naznačené gestami alebo pohybmi, boli plné významu a umožňovali hlbšie pochopenie 

medziľudských vzťahov a ich komplexnosti. 

Celkové umelecké spracovanie: Inscenácia sa vyznačovala vysokou úrovňou umeleckého 

spracovania, kde každý prvok – od scénografie, cez kostýmy až po osvetlenie – bol starostlivo 

premyslený tak, aby podporil celkovú tému a atmosféru príbehu. Tento koordinovaný prístup 

nezostával nepovšimnutý a bol kľúčový pre celkový umelecký zážitok. 

Návrhy na zlepšenie: 

1. Zjednodušenie vizuálnej stránky: Porota navrhovala obmedziť použitie výtvarných prvkov 

ako sú látky a stoličky, ktoré mohli odvádzať pozornosť od hlavnej témy. 

2. Zreteľnejšia struktúra: Odporúčalo sa lepšie štrukturovanie predstavenia, aby boli jednotlivé 

fázy života jasnejšie a menej chaotické. 

3. Dramaturgické vedenie hudby: Hudobná dramaturgia by mala byť viac integrovaná do 

príbehu, s menším počtom hudobných štýlov a dôrazom na jemnejšie zvukové efekty, ktoré 

by lepšie dopĺňali atmosféru scén. 

Pozitíva podľa poroty: 

• Emocionálny dopad: Inscenácia silne rezonovala s divákmi vďaka autentickému prednesu a 

schopnosti preniesť hlbokejšie životné pravdy. 

• Využitie pohybového divadla: Pohybové prvky boli efektívne využité na vyjadrenie 

abstraktnejších konceptov, čo pridávalo na dynamike predstavenia. 



• Metaforická hĺbka: Použitie jednoduchých, ale výrazných metafor v pohybe a scénografii 

obohacovalo výklad a umožňovalo divákovi hlbšie vnímanie prenášaných emócií. 

Táto inscenácia ukázala, že aj s obmedzenými prostriedkami je možné vytvoriť hlboko pôsobivé 

divadelné dielo, ktoré osloví a rezonuje s divákmi na osobnej úrovni. Zlepšenia navrhované porotou 

môžu v budúcich produkciách ešte viac zvýrazniť jej silné stránky a zminimalizovať elementy, ktoré by 

mohli narušiť celkový dojem. 

 

 


